

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —

Blériot.

Irta: Révész Gyula.

Ez a név, a mely cikkünk homlokán van, annyira ismert az egész művelt világon, hogy viselőjét szinte fölösleges bemutatnunk. A La Manche-csatornán való átröpülése olyan hőstett volt, a mellyel örök időkre bevészte nevét Klió táblájára.

A levegő meghódítása az ő nagyszerű rekordjával olyan korszakhoz jutott, a mely a repülőgépet szinte egy sorba helyezte a szárazföldi és vízi alkalmatosságokkal. Ma már nem játékszer, nem is sporteszköz többé, hanem a levegő automobilja.

Micsoda csodálatos haladás tárul elénk, ha a Mongolfier-testvérek primitív ballonját összehasonlítjuk Blériot monoplánjával! A legújabb évtized, sőt azt lehet mondani, hogy a múlt év és a most folyó esztendő teljesen háttérbe szorította, lejáratotta a levegőnél könnyebb ballonokat, a melyek a szél játékszerai. Zeppelin gróf sikere csak látszólagos, a német önértet és a gőg fujta föl. Legutóbb eljutott ugyan a

Zeppelin III. a bodeni tótól Berlinig, de tizennyolc óra helyett ötvennégyig tartott az útja. Még ötméteres másodpercenkénti sebességet sem ért el, holott például Zeppelinnek egyik honfitársa, Haenlein már 1872-ben vitte ennyire motoros léghajójával. Azóta elmúlt negyedfél évtized s a nemes gróf nem igen fejlesztette az aeronautika tudományát. Az ő levegőbeli Dreadnoughtjai hat méteres szélben már megbízhatatlanok, ennél hevesebb szélben fönkremernek.

A levegőnél könnyebb rendszer tehát Zeppelin ellenére is megbukott és Wright-testvérek szereplésével a levegőért folyó küzdelemben már elvitatathatatlannal az aeroplane, az ugynevezett sárkányrepülő az elsőség.

A Wright-testvérek repülőgépe kétsziku és legnagyobb sikerét 1908. december 31-én aratta, amikor Franciaországban kilenc negyedóránál hosszabb ideig maradt egyfolytában a levegőben. Azóta még el sem múlt egy esztendő s a Wright-testvéreket máris tulszárnyalták, gépüket egyszerűsítették, módosították javították.

Blériot például elvetette a kétsziku rendszert s áttért az egyszikura, a monoplánéra. Még ugyan vitatkoznak a hozzáértők, melyik jobb, a biplán-e, vagy a monoplán s e kérdés nem dönt el a reimsi versenyen sem, a hol mindkét rendszerben készült aeroplán fényes győzelmeket aratott, de annyi bizonyos, hogy Blériot gépei a legbámulatosabb repüléseket produkálták.

Fölszállásai közül világhíressé vált a csatornán át tett útja, a melynek elsősege éppen úgy az ő nevéhez közződik, mint Cookéhoz az északi sark felfedezése.

Népszerűségére rá is szolgált a valószínű, hogy október 17-én, amikor a budapesti Vérmezőn fölszáll a magyar közönség szemeláttára, olyan tapsorkán üdvözli itt is, mint akár Londonban, vagy Párisban. Ezt a ritka alkalmat bizonyosan fölhasználja nemcsak a főváros lakossága, hanem a vidéki közönség is, a melynek végre alkalmas lesz, hogy a jövő évtized közlekedő eszközét, a repülőgépet lássa is, mert eddigelé csak az ujságok halvány leírásából ismeri.

Ne mondjátok . .

Ne mondjátok soha azt, hogy
Keserű a boldogtalan szerelem
Minden kinos üdvössége
Drága kincs az énnem,
Hadd szeressen a ki boldog
Szerető lány ölében,
Könyemet a boldogságért
Nem adom, nem cserélem.

H. J.

Koldusvilág Olaszországban.

Torinóban nem régen egy öreg gonosztevő halt meg, aki úgy látszik író tehetséggel is meg volt áldva mert jól megírt és igen érdekes emlékiratot hagyott maga után.

A Stampa nevű ujság részleteket közöl az öreg hátrahagyott írásából, amely érdekes világot vet a kiáthatalan és rendkívül elterjedt olasz koldus és gonosztevő szövetkezetekre.

Olaszországban — írja, — a koldusok szervezete nagy és úgy lehetne mondani; mintaszerű. A koldusok között igen sok a gyermekkorban levő. Ha a mezei munka szünetel, vagy kevesebb munkásra van szükség, akkor a koldusügynök bejárja a falvakat és kisgyermekeket bérel. A gyermeket megvizsgálják, hogy eléggé tud-e szánalmat kelteni és a vizsgálat eredményéhez képest különféle osztályba sorozzák be. Egy-egy gyermekért legföllebb tizennyolc fillér bért fizetnek. A gyermek szülőivel szerződést kötnek és ebben a szerződésben mindig próbaidő van kikötve, valamint büntető határo-

zatok arra az esetre, ha a fiu kötelességet nem teljesítené pontosan.

De a koldulás céljára nem csak bérelnék, de meg is vásárolnak gyermekeket. Az ár 2—10 korona közt váltakozik. Magát az emlékirat szerzőjét is így vásárolta meg hat éves korában egy öreg házaspár, a melynek azután hosszú éveken át dolgoznia kellett. A kolduláshoz szükséges fogásokon kívül első sorban a tolvajlásra tanítják meg a gyermeket, föltéve, hogy ilyenféle tehetsége van. Előbbeni munkaadónak vendégein kell próbát tennie. Ha beválik, fölszabadul és kiküldetik az utcára. Kolduláskor a gyermeknek szánalmat keltő arcot kell mutatni, vagy testi fogyatékoságot tetetnie és szivettépően kell könyörögnie és sirnia. Egészen kis gyermekeket, akik még fiatalok a tanításra, kitesznek a hidegre és éheztenek, amikor ter-

Costüm és Blouse különlegességek!

Ritka
alkalmi
vétél!

A tavalyi őszi idényről visszamaradt ruhaszövetek míg a készlet tart, bevásárlási áron alul kiárussítatnak.

Csak
rövid
ideig.

Minden darab szöveten a leszállított szabott ár ki van tüntetve.

Maradékok
félárban!

Deutsch Dávid fia divatházában Szigetvár.

Politikai helyzet.

A kormány lemondása.

A válság.

Budapest szeptember 24.

A kormány lemondása és az ilyképpen előálló súlyos helyzet foglalkoztatja természetesen az egész politikai világot. A sok szárnyaló hír és ellentétes vélemény között egyedül hiteles az a tény, hogy a kormány lemondó iratát *Wekerle miniszterelnök vasárnap vagy hétfőn nyújtja át a királynak.*

Hogy ő felsége a kormány kivánságát teljesítse s a minisztereket azonnal fölmentse, ezt egyszerűen technikai okokból is kizártnak kell tartani. Ezzel szemben áll a kormány tagjainak szándéka, hogy ügyvivői minőségben sem akarnak helyükön maradni a rendkívül nehéz és kényes viszonyok között. A parlamentnek kedden tartandó ülésén a lemondást, mint bevégzett tényét fogják bejelenteni, kérdéses azonban, hogy a végleges felmentést is bejénthetik e.

Ez a helyzet most, s a jövő hét elejéig aligha fog megváltoztatni. Akkor *Wekerle* kihallgatása s a képviselőház keddi ülése után meg fog indulni a kibontakozás folyamata valamilyen irányban.

Tény az, hogy a minisztertanács megállapította, hogy *nincsen olyan alap, amelyre ráhelyezkedve szolidáris megállapodás volna létesíthető a kormány tagjai között a kibontakozási akcióra való részvételre vonatkozólag.*

Ez hozta létre a lemondás szükségességét, nem pedig a kabinet tagjai között való szakítás.

Mai legújabb értesüléseink a következők:

A minisztertanács tizenkét órakor kezdődött *Kossuth*-nál a kereskedelmi miniszteriumban. *Andrássy* és *Jekelfalussy* kivételével az egész kormány jelen volt. A ta-

nácskozás negyed kettőkor ért véget. Távozáskor *Wekerle* kijelentette, hogy aláírták a kormány lemondási okmányát, ezt még ma délután viszi Bécsbe s előterjeszti holnap a királynak, kérve, hogy a kabinet sürgősen fölmentessék, mert szeptember 28-án már nem akarnak fungálni a parlamentben. Elmondta továbbá, hogy elhatározták *Günthernek* kuriai elnökké való kinevezését. Ezt egyéb kintünetésekkel szintén fölterjeszti.

Justh Gyula ma délben Budapestre érkezett, délután folyamán párthiveivel tanácskoztak.

A függetlenségi párt igazságának és erejének tudatában nyugodtan néz a fejlemények elé.

H I R E K.

— Református lelkészek kongresszusa.

Az országos református lelkészegyesület f. hó 29-én és 30-án Debrecenben tartja első évi rendes közgyűlését. A kongresszusra eddig közel 1000 lelkész jelentette be részvételét. A somogy megyei református lelkészek nagy többsége szintén jelen lesz a debreceni kongresszuson.

— **Állami segély Somogyinak.** A földmívelésügyi miniszter tegnap értesítette Somogyvármegye alispánját, hogy a téli évad alatt szokásos gazdasági előadások és háziipari tanfolyamok rendezésére ezer korona államsegélyt adományozott.

— **Engesztelőnap.** Tegnap volt izraelita polgártársainknak egyik legnagyobb ünnepe az engesztelő nap (jaumkippur). Ezt a napot teljes böjtölés és imádkozással töltik el. Az Istentisztelet már pénteken este kezdődik és szombaton este ér véget.

— **Anyakönyvi kinevezés** *Kapotsfy Jenő* főispán drávafoki anyakönyvi kerületbe *Balázsovics István* segédjegyzőt teljes hatáskörű anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

— **Országos vásárunk.** A szentmihály-napi országos vásárunk holnap hétfőn és kedden lesz megtartva.

mészetesen sirásuk szánalmat kelt a járókelőkben. Ha a hideg és az éheztetés nem elég, akkor addig verik a gyermeket míg sirva fakad.

Egy vállalkozó, aki egész sereg gyermeket használt koldulásra, a szerencsétlenek hónaaljába hegyes vasforgácsal töltött kis zacskót kötött úgy hogy a gyermek, ha könyörögve kinyújtotta a karját, irtózatos fájdalmat érzett és nem mesterkéltnak jajgatásával mindenkit meghatott. A tulajdonképeni koldusszolgálatra legszivesebben beteg gyermeket bérelnek, vagy vásárolnak, hogy már nyomorult külseje is figyelmet keltsen.

Ha a kis koldust tolvajjá is kiképeztek, a szervezet felsőbb osztályába jut, és ettől kezdve nem használják többé koldulásra. Erejét, képességét nem pazarolják többé e mégis szük keresetre. Most már a koldulást csak eszközül szolgál neki, hogy a járókelők közelébe férközzék. Megtanul egész sereg szomorú történetet szüleinek nyomoruságáról, a maga nagy bajáról, és mindig azt darálja, hosszú uton át elkíséri az utcán sétálókat, keze ügyesen és észrevétlenül belenyúl a zsebébe és kihalász belőle mindent. Az olasz gonosztevő világban nagyon szive-

sen alkalmazkodik a gyermekeket kémnek és őrtállónak. Mivel a szegény ember gyermeke Olaszországban amugy is mindig az utcán tölti az idejét, feltűnés nélkül nagy területet kikémlélhet, hogy nincs-e a közelben rendőr és megbizónak észrevétel nélkül hírt adhat. Egészen különös szolgálatra használta két gyermekét egy torinói öreg asszony. Ez az asszony a házasságtörés fölfedezésével foglalkozott. Ha a megcsalt férj bizonyítékot akart, fölkereste az asszonyt, aki elsőben is kikutatta a szerelmes pár rejtekhelyét, azután a gyermekeit becsémpészte a szobába, ahol a szerelmes pár találkozott. A gyermekek elrejtöztek a szekrényben, elbújtak az ágy alá és a bíróság előtt hiteles vallomást tettek mindarról, amit láttak és hallottak.

A kis koldus esetetek felnőve, ritka ügyes, elszánt és gyakorlott — gonosztevőké válnak. S ez a kiapadhatatlan forrás is egyik oka, hogy miért nem lehet véget vetni az olasz bünszövetkezetek, a kamotta, maffia garázdálkodásának.



— **Gyűjtés a vasutas-árvaház javára.** Folyó hó 30-ára és október hó 1-ére a m. kir. kereskedelmi és belügyminiszteriumtól engedélyt nyertek a vasutasok, hogy egy létesítendő vasutas árvaház javára az ország összes vasuti állomásain és az ország területén gyűjtést rendezhessenek. Mint értesülünk nálunk is gyűjteni fognak.

— **Áthelyezések a csendőrségnél.** A kaposvári csendőrségi tisztikarban nagyobb szabású változások történtek. *Ádámossy Béla* százados Kaposvárról Szegedre; *Almássy Zsigmond* százados Gödöllőről Kaposvárra, *Főzmann László* hadnagy Kaposvárról Nagykanizsára helyeztetett át. Azonkívül *Mantu József* főhadnagy és *Mallesevick Miklós* hadnagy szakaszt cseréltek.

— **A Legényegylet szüreti mulatsága.** A kath. Legényegylet vasárnapi szüreti mulatsága igen jól sikerült. Nem voltak sokan, (ugy látszik a belépő díj nagysága, nemkülönben az itt időző színház miatt) de annál vigabban mulattak a megjelentek. A négyest 32 ár táncolta. A tiszta jövededelem, (dacára a nagy kiadásoknak-, szálló és gyümölcsdrágaság) 64 korona. Felülfizettek: *Harasztovics Nándor* 3 K. 20 f. *Pruker Andor* 1.40 K. *Herger József*, *Auer István*, *Tolnai Bertalan* 1.20-1.20 K. *Benked József*, *Thoman Antal*, *Berkes József*, *Goldstein Hermin* 1—1 K. *Bürger L.*, *Spitzer N.*, *Csurda Béla* 80—80 fillér, *Szabó Géza* 60 fillér. — Hálás köszönet érte!

— **Tolvaj lakótárs.** *Horváth József* belcsapuztai gépészszel lakott együtt *Novák József* baresi muzsikuskigány, ki a napokban lakótársát, annak távolléte alatt meglopota. Ládáját feltörte és abból ékszereket és egy forgópisztolyt elemelt. — *Novákot* a csendőrök letartóztatták, ki a vallatás során tetét beismerte.

— **A régi huszkoronás bankjegyek.** Az utóbbi napokban sűrűn fordultak elő az olyan esetek, hogy a régi, 1900. évi március hó 31-éről keltezett 20 koronára szóló (vörös) bankjegyet piacokon, üzletekben, sőt némely hivatalban is visszautasították azzal az indoklással, hogy ezen bankjegyek értéke már megszűnt. Ez a feltevés nem áll, mert a nevezett papírpénzek még 1910. évi június 30-áig teljes értékükben adhatók ki és fogadhatók el. De még akkor sem szűnik meg azok értéke, mert az *Oszták-Magyar* bank valamennyi pénztára e bankjegyet azontul még hat évig, azaz 1916. évi június 30-ig átváltás végett elfogadja.

— **Kedvezményes telefon díjzabás.** A kereskedetmügyi m. kir. miniszter folyó hó 5-én kelt 8406/p. 909. sz. rendelete értelmében egyfelől *Curgó*, másfelől *Bares*, *Dombóvár* és *Pécs* városok, valamint a Pécshez csatlakozó összes környékbeli távbeszélő központok, mint *Baksa*, *Dárda*, *Harkány*, *Kastélyosdombó*, *Komló*, *Pécsvárad*, *Pelmonostor*, *Sellye*, *Siklós*, *Szabolcsbányatelep*, *Szentlőrinc*, *Szigetvár* és *Villány* egymasközt váltott beszélgetéseinek díját f. évi október hó 1-től kezdődőleg az eddigi 2 koronáról 1 koronára szállította le.

— **Elementek a színészek.** Három heti itt időzés után *Fehér Vilmos* színtársulata kedden tartotta bucsuelőadását — s tőlünk szerdán reggel *Curgóra* utaztak. Mint értesülünk a *Curgói* színi szezon után *Baresra* megy a társulat.

— **Vasárnap nem szabad dolgozni.** A kereskedelmi miniszter körrendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz, amelyben utasítja őket, hogy az ipari munkások vasárnapi munkaszünetéről kiadott rendeletét a legnagyobb szigorral tartsák be. A miniszter rendelete a napokban érkezett le Somogyvármegyéhez.

— **Elgázolta a vonat.** A Szigetvárról jövő vonat hétfő este fél 8 órakor Sántos és Kaposvár között a 40. őrház közelében elütött egy 35–45 év körüli férfit, aki holtan maradt a síneken. A vonat kerekei nem is gázoltak keresztül az illetőn. A szerencsétlent a gép kotrókészüléke ütötte el és rövid uton maga után vont. Amikor a szerencsétlenséget észrevették, a vonat azonnal megállt, de ekkor már az illető halott volt. A kotrókészülék a fölismerhetetlenségig szétronsolta az áldozat fejét. — Az illető *Harsányi István* sántosi lakos. A szerencsétlen véget ért ember 5 gyermeket nevelő családjával volt.

— **300000 koronás család.** A „Nap” írja, hogy ifju *Brázay Kálmán*, pellérdi földbirtokos *Polónyi Dezső* útján följelentette *Schapringer Sándor* és *Fürst Jakab* pécsi milliós bankárokat 300 ezer koronás család miatt. A pesti és pécsi rendőrség nyomoz.

— **Népfőlkelő szemle a szigetvári és barsi járásban.** *Szigetváron október 11 és 12-én első nap jönnek:* németladi, mozsói, somogyapáti és szigetvári, *második napon* görögali, kisdobszai, somogyhársági és szentlászlói jegyzőségekben lakó népfőlkélok. *Teklafaluban október 13-án:* teklafalui, gyöngyösmelléki és drávafoki jegyzőségekben lakó népfőlkélok. *Az 1867. évben születettek jelenkezni tartoznak.* A népfőlkélok időszaki jelenkezése a barsi járásban pedig a következő: *Barcsan október 16-án:* Bares, Darány és Komlósd. — *Október 18-án:* Bares, Babócsa és Erdőesokonya. — *Kastélyosdombon október 14-én:* Kastélyosdombó, Felsőszentmárton és Lakócsa. — *Szulokban október 19-én:* Szulok, Istvándi és Kálmánca.

— **Piszkos vasuti kocsiokról.** A nagyvilágon talán sehol sem bántik az utazóközönység oly kíméletlen módon a vasuti kocsik felszerelésével és berendezésével, mint a magyar ember Magyarországon. A magyar ember sáros, piszkos lábait fölrakja az ülőhelyekre, össze-vissza keni, mázolja, mintha csak szántsándékkal rongálni akarná az állam vagyonát. Az utasok zsiros sültketet, gyümölcsöt stb. hordanak az ülésre, mintha csak csapszék volna a vasuti kocsi. Nagyon helyes volna, ha a máv. igazgatósága megtiltaná a kocsikban való étkezést, különben sertés ólakká válnak az utazó kocsik.

— **Részegségében lopott.** *Csór* Vendel Szentborbás puztai lakos, f. hó 20-án Lakócsán betért *Oppermann Boldizsár* vendéglőjébe és ott berugott. — Történt azután, hogy a koresma melletti szatócsüzlet ajtaja nyitva volt s míg a koresmáros a vendégeit kiszolgálta, addig Csór belopódzott az üzletbe és onnét több tárgyat ellopott, melyeket megtaláltak nála. Ekkor azzal védekezett, hogy annyira be volt rugva, hogy nem tudja, mit csinált és lehetségesnek tartja, hogy ő lopott.

— **Gyujtogató gyermekek.** Drávafalmási *Farkas János* uradalmi cseléd 6 éves kis lánykaja több társával a szalmakazlak tövében játszadozott s játék közben egy kazal szalmát felgyujtottak. S látva az égő kazlat rémülten menekültek a tűz elől, mely *Farkas János*, *Nagy Antal* és *Szekeres János* uradalmi cselédek kazlait elhamvasztotta. Szerencsére nem volt szél s így a tűz nem terjedt tovább.

— **A budapesti szenzáció.** Annak az általános érdeklődésnek hódolunk mi is, mely ma a levegő meghódítása kérdésében az elmélet foglalkoztatja, mikor *Bleriot* budapesti felszállása alkalmából az aviatikai kérdésben a zurnalistikában legalaposabb ismerőjét *Révész Gyulát* kitűnő hírlapíró társunkat a *Budapesti Hírlap* szerkesztőségi tagját szólaltatjuk meg, a ki ma lapunk hasábjain igen érdekesen ír a kérdésről. Ime a költő fejedelem *Jókai Mór* álmanak valósulása. „A XX. század regénye” egy ismeretlen fémét használnak föl a röplőgépek megvalósítására s jön helyette a motoros aeroplan, jön *Bleriot*, a *La-Manche* merész átröpülője. Fővárosi tudósítónk mindazoknak, a kik az októberi budapesti felszállást vidékről megtekinteni akarják, kettőt ajánl figyelembe. Már most szállásról való gondoskodást, ámbar maga a látvány délután 5 órakor lezajlott s jó tribünhelyek előre való biztosítását. Szerkesztőségünk arra tekintettel, hogy *Bleriot* a szegénysorsos tudósbetegek emberbaráti alapjának repül fel, — készségesen közvetíti a jegyelőjegyzést. Egyébként pedig közvetlenül is lehet a jegyekért a *József Kir. Herceg Szanatorium Egyesületnek* (Budapest, VII. Akácfa-utca 30.) írni, a hol azt előjegyzik s az illetőknek postán kézbesítik.

A képviselőtestület ülése.

Községünk képviselőtestülete f. hó 23-án délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, melyen az előljárással együtt 18-an vettek csak részt.

A közgyűlésen *Walde* Lajos városbíró elnökölt. Előadó *Vargha Sándor* főjegyző volt. A mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása után, napirend előtt *Barváth Gyula* interpellálta meg az előljárással az Igmándy utcában lebonyolított teherforgalom és a tönkretett aszfalt és köves ut miatt. — Szólvó sürgős intézkedést kér, arra nézve, hogy a teherforgalom az Igmándy utcáról a vámu-utrá tereltesse s az elhanyagolt kocsit még a zord idő beállta előtt jókarba helyeztesse.

Az interpellációra *Walde* bíró válaszolt és elismeri, hogy interpellálónak igaza van s válaszában igéri, hogy mielőbb intézkedni fog az előljárással, hogy az utca jó karba helyeztesse s a teherforgalom pedig a fenn említett utrá tereltesse. — Ugy az interpelláló, mint a képviselőtestület a választ tudomásul vették.

A tárgysorozat első pontja a közvágóhid terve és részletes költségvetésének elkészítése volt. — Miután *Ocsodál Ödön* nem engedi át a tájékoztató rajzot, kimondta a képviselőtestület, hogy megbizta *Ocsodált*, hogy 200 koronáért tervet és költségvetést készítsen.

Ezután a mészárosok azon kérelmét tárgyalták, hogy vasárnap délelőtt is engedtesse meg nekik a vágóhidon az állatvágás és a husvizsgáló akkor is rendelkezésükre álljon. Az előadói javaslat pártolól a mészárosok mellett szolt. E tárgynál egy kis vita fejlődött. Elsőnek *Herger József* esperes szólalt föl, ki úgy vallási, mint emberbaráti szempontból ellenzi a vasárnapi vágást.

— Utána *Barváth Gyula* emelkedett szólásra és kifejti, hogy elsősorban is nincs szükség a vasárnap délelőtti vágásra, másodsorban ha a mészárosok vasárnap reggel vágják, akkor a város elesik a szombat este fizetendő 2 korona pótdíjtól. Szólvó itt a husvizsgáló állatorvos bosszantását látja s kijelenti, hogy örülünk, miszerint szakértő és nem laikus husvizsgálónk van, mert ez a közegészségügyre nézve nagyon is fontos. Felszólalásában alapos érveket hoz fel s kéri az előljárással javaslat mellőzését. Ezután még *Boronkay Kálmán* szólalt fel s a helyettes husvizsgálói állás betöltését sürgeti. — Érdekes volt a jelenlevő *Morgenstern* mészáros védekezése és felszólalása, mely alatt általános derűtség uralkodott a tanácssteremben.

Vargha Sándor főjegyző előadói javaslatát védi. — De mindazonáltal többek hozzá szólása után kimondta a képviselőtestület, hogy csakis az országos vásárok előtti vasárnapon engedi meg a vágóhidon a vágást, máskor nem.

Előadó jelenti, hogy *Udvarj József* hentes és mészárosnak az új városházában 650 kor. bérért egy bolthelyiség okt. 1-től 3 évre bérbeadassék. Tudomásul vették.

Az új községi székház tűzkár elleni biztosításáról volt szó ezután. Itt két párt volt. Az egyik a látszólag olcsóbb, *Fonciere*, a másik pedig a reális „Első magyar” mellett foglalt állást és szavazásra kerülő a sor, 7-en az az Első magyar és 10-en a *Fonciere* mellett szavaztak. De tévednek a *Fonciere*sták, mert ez a társulat sem lehet olcsóbb a többinél, mert köztük kartel van.

Az ipartanonc iskolánál a kath. hitoktató dija 100 koronával emeltetik, mely az államsegélyből lenne fedezendő.

A cserépkályhákat *Gresnér* helybeli kályhás visszalépése folytán *Verner József* szentlőrinci kályhástól szerzik be.

Ezután még pár apróbb, — és illetőségi ügyek tárgyalásával ért véget a közgyűlés.

TÖRLEY PEZSGŐ



Hirdetéseket
jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal
és
Kozáry Ede
könyvkereskedő.

Tisztasága **30.000** koronával szavatoltatik.



A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalán mosható és tisztítható, csakis

Schleht szarvasszappannal

tiestítünk. Ez szappan évtizedeken át folytatott beható és lelkiismeretes tanulmányokának eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt sóska és ment minden káros keverédtől. Gond nélkül használható tehát minden tisztítási célra, még ott is, hol közönséges szappan felmondja a szolgálatot vagy különös gondoság szükséges.

oooooooooooooooo

Egy külön bejáratu
butorozott szoba
a vasuti utcában 60 házszám alatt
k i a d ó.

JELES! JO KIVITEL! MÉLTÁNYOS ÁRAK!



DIVATOS ÉKSZEREK:
FELBEVALÓN, MARKÓTÓK, NYAK-
ÉKEK, GYÜRÖK, MELLTŰK, ORÁK,
LÁNCZOK, ZSUSZUK, FÜVESZKÖZÖK,
EZÜST DISZTARGYAN, LEGNA,
GYÖRÖK, VALASZTEKA ÉS
BESZERZESI FORRASA

ZIRNER TESTVÉREK
UTODA LISZT, HUGO
BUDAPEST, IV. VACZI-UTCA 35.
MINDEN A KRISTOFFERRE! PONTOS CZIMRE, ÜGYTELJÜNK!
ALAPÍTOTT 1854-ben
AZ ÉRTÉKESÍTÉS MELLETT VIDÉKRE IS SZIVISEN
KÜLDÖM VALASZTÉKOT.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.
Árak 50 kilogramonként értetődnek.
Szigetvár, 1909. szeptember 24-én.

Buza uj	—	K 12.50	12.90
Rozs uj	—	9.50	9.60
Árpa uj	—	6.50	6.80
Zab uj	—	6.40	6.60
Tengeri	—	8.—	8.50
Bükköny uj	—	6.—	7.—
Bab	—	8.50	9.—

Szőlő-eladás.

A Szilvási korcsma melletti Csankó-féle 2 és egynegyed hold területű szőlőmet az idei terméssel együtt 5 esetleg 10 évi fizetés mellett eladom.

Értekezhetni a Szigetvári Takarékpénztárban vagy a helyszínén Lukács szomszédnál.

Solti Gyula.

Értesítés!

Tisztelettel értesitem Szigetvár és vidéke t. hölgyözönséget, hogy a női divat szabászati tanfolyamot elvégeztem, miért is a legujabb divat szerint készítek: Blousok, kabátok, paletok, aljak és gallérokat, ugyszintén a férfi divat terén szerzett újabb tapasztalat szerint készítek mindennemű öltönyöket felöltöket, lovagló és sport ruhákat a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelben.

Az őszi idényre való gácsi és Angol szöveteim már megérkeztek.



Tisztelettel

FARAGÓ KÁROLY

férfi és női divat-terme **Szigetvár.**



Must eladás.

Méltóságos báró Biedermann Rezső úr németlukafai oltvány szőlőtelepén az idei szőlőtermés szüret alkalmával mint must kerül eladásra.

Az eladás 6 hectolitertől 1500 hectoliterig bármely kívánt mennyiségben a vevő hordójába szüretelve történik.

A must kizárólag olasz rizling szőlőből lesz, mely mindenféle gombabetegségtől ment.

Vevő az üres hordókat az almamelléki állomásig szállítja, onnét az uradalom viteli a szőlőbe, s megtöltés után vissza az állomásig a szállítást szintén az uradalom vállalja el. A hordók beérkezésének sorrendjében történik a megtöltés és az elszállítás is.

Érdeklődőknek egyéb felvilágosítással **Valkó József** kasznár **Sztmárton u. p. Almamellék** készsége szolgál, vagy a termés esetleges megtekintése végett ide utazóknak az állomásra kocsik áll rendelkezésre, ha ez előre jelentve lesz.

Legjobb és legszebb a világhírű **Moskovits-féle anatómiai cipő** Főtelep: a legelegánsabb cipő-üzletben Pécs, Király-utca 7. Nagyvárad. **Telefon szám 458.**

Fiókok
Üzletek:

Nagyvárad Rákócy-ut 64.
Nagyvárad Kossuth-utca 5.
Sarajevó Rudolf-utca 10.

Budapest Rákócy-ut 64.
Petrozsény Föter
Pécs Király-utca 7.

Képes
árjegyzék
ingyen és
bérmentve.

Telefon szám 458.